初心如磐 笃行致远

岁月流转,新苗渐壮。青工在实干中褪去青涩,在基层沃土中扎根生长。如今,他们经历了怎样的蜕变,又收获了哪些刻骨铭心的感悟?让我们聚焦青工们的成长轨迹,探寻那些在生产现场绽放的青春光芒。



安全帽下 的温度

高 婕

29岁这年,我戴着崭新的安全帽站在宏晟电热公司生产现场,看着高耸的输电铁塔和整齐排列的配电柜,手心微微出汗。作为电网运行作业区的一名新配电工,高压倒闸操作、设备点巡检这些名词,此刻还只是课本上的概念。但我没想到,这份充满挑战的工作,会被那么多温暖的瞬间包裹。

刚人职那天,作业区管理技术人员特意带我熟悉环境,指着墙上的操作规程说:"咱们干高压电工的,安全是底线,但也别给自己太大压力,大家都是从新手过来的。"他说话时眼角的笑意,一下子驱散了我一半的紧张。

真正让我放下顾虑的,是班组里的同事们。第一次跟着班长学习倒闸操作,我拿着操作票的手在抖,生怕记错一个步骤。班长没有催我,只是放慢语速说:"你看,操作前先核对设备名称、编号,就像咱们认人先记名字,错不了。"他边说边示范,粗糙的手指在操作把手上稳稳移动,每一个动作都带着几十年的沉淀。轮到我上手时,他站在旁边,眼睛盯着我的动作,却轻声说:"大胆做,有我在呢。"

点巡检工作需要在厂区里来回走动, 夏天顶着烈日,冬天迎着寒风。有次降温,我穿的工作服不够厚,巡检到一半就 冻得打哆嗦。回到班组,班长不由分说塞 给我一件厚马甲:"这是我备着的,你先穿上,别冻感冒了。咱们干活得暖和,脑子 才转得快。"那件带着淡淡洗衣粉味的马 甲,后来成了我巡检时的"护身符"。

记得有次夜班,我在巡检时发现一个开关柜的指示灯有点异常,但说不上来哪里不对。正犹豫要不要上报,班长看出了我的纠结,主动过来看了看,立刻说:"这个细节很重要,走,咱们再仔细检查一遍。"那天晚上,她陪着我反复核对参数、查看记录,直到确认没问题才离开,临走前还说:"新人能注意到这些,很不错,保持这份细心。"

现在,高压倒闸操作对我来说已经 得心应手,点巡检时也能快速判断设备 状态。但我永远记得,第一次独立完成 操作后,同事们自发鼓起的掌声。

安全帽下的世界,不仅有严谨的规程和冰冷的设备,更有一群可爱的人,陪着我从稚嫩走向成熟。未来的日子里,我会带着这份温暖,握紧手中的操作杆,走好每一步巡检路,成为守护电网安全的一分子。

以归零心态 赴未来之约

张爱龙

时光荏苒,岁月如梭。恍惚间,我人 职酒钢已近两年,从初入职场的懵懂新 人,到如今成为调车组团队中的一员,我 经历了从稚嫩到成熟的转变,收获了很 多经验,综合能力逐步提升。

2023年,我进入物流公司开始了为期6个月的轮岗见习。最让我难忘的是在中兴铁路策克站学习期间,第一次身处茫茫戈壁,远离城市喧闹,那时我萌生出逃避、离开的想法,监管场的同事看出了我的局促与不安,日常生活中对我格外照顾。由于戈壁滩水质的特殊,饮用水碱性较大,怕我喝起来不习惯,他们带我去几十公里外的地方购买纯净水和其他生活用品,使我很快融入这个"大家庭",感受到职场的温暖,我也打消了想要逃避和离开的念头。那一刻,我明白职场不仅仅只有工作,更是蕴含着人情态暖

见习期结束,我开始学习运输贸易业务,在师傅的带领下,初步接触业务员岗位。期间,由于我的疏忽,对于业务过程未做到精细化学习,填表过程中一项数据填报错误,好在师傅检查过程中发现了问题,及时纠正,没有造成实际损失。对此,我深刻意识到细节和风险管控的重要性,在师傅的帮助下,我学会了基本的业务流程和注意事项,为今后的职业生涯奠定了基础。

因岗位调整,我由原来的业务岗位转到操作岗位,对铁路行车组织了解甚微的我来到了炼铁运输作业区,对我而言,眼前的一切显得尤为陌生。从转岗教育开始,我深刻认识到安全的重要性,无论从作业区及班组安全培训期间,还是各种铁路行车相关的规章制度,无时无刻不在强调安全生产。在安全培训结束后,我分到了炼铁乙班,同时班组安排经验丰富,技能娴熟的师傅带我学习。

至此,我从"零"开始,学习调车作业。 熟悉货场货位后,在师傅的监护下 我尝试独立进行调车作业,没有亲自调 车之前潜意识觉得调车作业并不难,调 车设备更是容易操作,但在自己操作后 我发现结果截然相反。去年冬天下大 雪,我接到调车计划"会让站4号挂9辆 上渣场钢1号翻卸",在车辆检查完连挂 后,未进行试拉,我直接显示了推进信 号,师傅见此情况立刻语言呼唤司机停 车,重新试拉。雪天线路湿滑,车辆运行 会出现打滑现象,在作业完成后,师傅详 细总结了我作业过程中存在的安全隐 患,并分析可能造成的安全事故。通过 此事,我意识到前期我的不以为然是多 么可怕。经过此事,我的工作态度有了 很大转变,安全意识得到了进一步提升。

通过两年的学习,我收获了许多。 未来,我将继续努力学习铁路运输专业 知识,积累更多经验,以青年担当,肩负 运输使命。





干啥都得 有股热乎劲儿

苏 恒

2024年7月,我有幸加人宏晟电热公司,在供电通信作业区继电保护班开启了一段宝贵的实习经历。如今,我已经正式成为继电保护班的一员。

还记得初到宏晟电热公司的那段时间,像是把课本里的"继电保护"四个字,从铅印的油墨香泡进了带着机油味的现实里。报到第一天,班长就在办公室门口等着。作业长笑着说:"这是继电保护班的班长,咱们继电保护班就是个大家庭,以后有啥不懂的尽管问。"到了班组,班长从抽屉里翻出一沓崭新的规程手册,"先看看这个,安全教育过了才能跟现场,不着急。"简单的话语让我倍感亲切,心里的拘谨松了大半。

安全教育那一个月,每天跟着安全员学规程、看案例,笔记本记得满满当当。有次模拟考错了道题,正懊恼呢,师傅路过瞅了一眼,拿起笔在错题旁边画了个简易接线图,"你看啊,这个闭锁逻辑就像家里的总闸和分闸,总闸跳了分闸肯定没电……"硬生生把枯燥的条文讲成了生活里的道理。每天早晨,班里总有人带早饭,谁带了热乎的包子,准会多往我桌上塞一个。闲暇时老师傅们聊起孩子上学、周末出游的家常,也总不忘问我住得习不习惯,要不要

搭车一起去玩。 终于盼到安全教育合格,我第一次走进主控室,屏幕上跳动的电流电压数值不再是试卷上的计算题,而是连着变电站稳定运行的"生命体征"。我深刻体会到理论与实践的巨大差异。师傅指着盘柜里密密麻麻的二次回路,说:"这些线就像设备的神经,咱们保的是电网的'心跳'。"那一刻我才明白,课本里背的"快速切除故障、保障系统稳定",背后是真真切切的责任——哪怕一个端子排接错,都可能影响生产主线的运行。这次经历让我真正理解了继电保护工作的意义和责任,也坚定了我要在这个岗位上不断学习和进步的决心。

跟着师傅去现场的次数多了,我仍然只能站在旁边看。师傅拧螺丝时会特意放慢动作,"你看这力矩要适中,太松了接触不良,太紧了容易滑丝。""咱们先从主接线图捋,就像找家里的水管走向,总路分路得摸清楚。"我手里攥着笔记本飞快地记。

地记。 现在路过变电站的设备区,看着整齐 排列的开关柜与变压器,逐渐明白"宏晟 人守的是能源动脉"这句话的含义。以前 觉得继电保护是藏在屏柜后的"隐形工 作",如今才明白,每一次准确无误的操 作,每一张反复核对的定值单,都是在为 这条动脉护航。

未来的日子还长,要学的东西很多, 但只要想到身边有这群手把手教我的师傅,想到自己迟早也能像他们一样守护电网的安全,心里就揣着一股热乎劲儿。



我的成长 与蜕变

能海

时光荏苒,如白驹过隙,转眼间我人 职工程技术公司已近两年。从初出茅庐 的新人,到在监理岗位上独当一面,这段 经历如同一幅丰富多彩的画卷,在我眼 前徐徐展开,让我收获满满、感悟颇深。

2023年7月,我怀揣着对未来的憧憬与期待,踏入了公司的大门。那时的我,如同一张白纸,对工程领域充满了好奇与渴望。2024年4月,我有幸参与到动力厂新建80000立方米转炉煤气柜的监理工作中,从此开启了我在监理岗位上的成长之旅。

在从事监理工作的这一年多里,撰写监理日志和旁站记录是我的日常工作之一。这不仅要求我具备细致入微的观察力,还需要有良好的文字表达能力。每一篇日志和记录都是工程进展的真实写照,也是我对工作认真负责的体现。通过不断地撰写,我学会了如何准确地记录工程中的关键信息,如何从繁杂的工作中提炼出重点,这大大提升了我的总结归纳能力。

管理施工计划是一项具有挑战性的工作。施工计划如同工程的"导航图",直接关系到工程的进度和质量。我需要与施工单位密切沟通,协调各方资源,确保施工计划能够顺利执行。在这个过程中,我学会了如何制定合理的计划,如何应对计划执行过程中出现的各种突发情况,以及如何根据实际情况对计划进行调整和优化。这不仅锻炼了我的组织协调能力,还让我对工程管理的整体流程有了更深入地理解。

现场安全文明施工检查是我工作中的重要环节。安全是工程的生命线,容不得半点马虎。我时刻保持警惕,对施工现场的每一个角落进行仔细检查,及时发现并消除安全隐患。通过不断地检查和督促,我深刻认识到安全文明施工的重要性,也养成了严谨细致的工作态度。

现在,为了确保工程质量,我努力运用所学的知识和技能,对每一个施工环节进行严格检测。在这个过程中,我不仅学会了如何识别施工图纸,还掌握了土建工程和钢结构工程的施工质量检测标准。

回顾这段成长历程,我深知自己还有很多不足之处。在未来的工作中,我将继续努力学习,不断提升自己的专业素养和综合能力。我将带着这份宝贵的经历,勇敢地迎接未来的每一个挑战,书写属于自己的精彩篇章。